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Referat af møde i Baneudvalget (BU) mandag den 7. november 2022 

Deltagere:  
 
 
 

Klaus Dybro (KD) fg. BU formand, Carl Boyum Johansen (CB) og Adam Evans (CGK).  
 
Afbud: Georg Bjørn Severinsen (GS), Charlotte Møller Jensen (CMJ), 

Dagsorden  Referat  

1. Godkendelse af 
dagsorden 
 

Godkendt  
 

2. Opfølgning på sidste 
referat 

Intet at bemærke. 
 

3. Siden sidst  

Fleksibelt modulmaski-
neri til greenkeeperne 

 

 

Inges afgang er varslet 

CGK været til demonstration/fremvisning greenkeeper maski-
neri/materiel. Fremfor at anskaffe f.eks. en maskine til prikning – 
der kun kan prikke – til ca. 280.000kr. kan man for det samme be-
løb anskaffes op til 3 forskellige maskinmoduler til vores greenma-
skiner så de enten kan prikke med et modul, klippegræs med et an-
det modul og samle blade op med et tredje modul (3 for ens pris). 
Efter CGKs opfattelse uden at kvaliteten af det udførte arbejde der-
ved skulle blive dårligere eller mere tidskrævende. 

BU anerkender hermed det tætte og givtige samarbejde der har 
været med klubbens manager Inge Møller Thomsen og ønsker 
Inge al muligt held og lykke med udfordringerne i hendes nye øn-
skejob. 

4. Banen - status 

- Greens  

 

 

 

 

 

 

 

-Forgreens og teesteder 

 

-Boldvasker/nul-huller 

 

Standarden på vores greens er generelt god og klargøring af dem 
til vintersæsonen er stort set afsluttet. Der er således blevet efter-
sået og dybdeluftet ned til ca. 25 cm dybde, endvidere synes pla-
nen for brug af kemikalier/gødning på greens for den kommende 
vinter at fungere efter hensigten og vil køre indtil frosten sætter ind.  

Hver morgen fjernes duggen på greens og de vil fremover blive 
klippet til en højde af 6mm for bedst muligt at kunne modstå vinter-
vejrets strabadser. Nedfaldet løv/blade blæses jævnligt væk fra 
greens, men da v i ikke jer redskaber /maskineri til opsamling er det 
kun en stakket frist før bladene er tilbage.  

 

Alle forgreens og teesteder er lige blevet klippet og gødet. 

Standerstrygning planlagt til den 19. november. På det tidspunkt ta-
ges boldvasker ned for vinteren tillige med at nul-huller poserne op-
magasineres i maskinhuset for vinteren. 
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-Vinterbanen klargøring 

 

 

 

-Muldvarpe  

-5 års plan  

 

-Træfældning 

  

 

-Pumpesøen/vanding 

 

 
Forberedelserne til etablering og åbning af vinterbanen er godt i 
gang. Det er planen at have den klar senest den 1. december – 
hvorefter sommerbanen – sommergreens - kan lukkes når CGK fin-
der det ønskværdigt. Vintergreens er og bliver også fremover klip-
pet til en højde af 8 mm, De topdresses og gødes i nær fremtid. 
 
Bekæmpelse af muldvarpe fortsætter indtil videre. 
 
5 års planen for udvikling af FGK, der bl.a. omfatter mål for vedlige-
hold af banen og udvikling af banens lay-out er pt sat på pause. 
 
 HedeDanmark genoptager gennemførelsen af planen for fældning 
af træer, når firmaets tunge materiel kan bæres af underlaget uden 
at forvolde store skader herpå. 

Vi har atter - hele sommeren igennem - kæmpet med at have vand 
nok til rådighed i pumpesøen til vores vanding/sprinkling af greens 
& forgreens mm og i perioder måttet ty til brug af ”dyrt” vand fra den 
offentlige vandforsyning fra Frederikshavn Forsyning.  

Der pågår derfor idelige overvejelser og drøftelser i bestyrelsen og 
baneudvalget m. fl. for at komme dette problem til livs; herunder en 
udvidelse af pumpe søen – flere tilløb til pumpesøen fra andre søer 
på banen (søen på hul 4), etablering af maskin-/pumpehus i områ-
det ved søen mellem hul 12 og hul 15 evt. suppleret med nye vand-
boringer i det nordvestlige område; er der mulighed for at udnytte 
vand fra Elling å lejlighedsvis – i korte perioder eller ???? 

Gode ideer/forslag er en efterspurgt vare og har man nogle modta-
ger baneudvalget dem gerne.  

5. Økonomi  

- status (merforbrug) 

Budgettet er ikke overraskende fortsat under pres og udviser pt et 
merforbrug – der bl.a. hidrører fra et ekstra stort forbrug af såsæd 
og gødning og ikke mindst grundet prisstigninger på op til 60% på 
nogle af disse produkter. Derudover er der som anført i sidste refe-
rat også kraftige stigninger på el, vand og brændstof. 
 
Der udvises derfor sparsommelighed og forskellige muligheder for 
ekstra indtjening undersøges - det kunne være øget samarbejde 
med andre klubber og herunder bl.a. tilbud på slibning af andre 
golfklubbers græsslåmaskiners knive til halvpris – som en alternativ 
indtægtskilde.   
 

6. Personel 

 

Det går tilfredsstillende med gennemførelsen af planen for afvikling 
af ferie- og friheds tilgodehavender hos greenkeeper staben. 
Adam, Bjarne og Michael holder ferie i december. 
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Morten er stoppet for denne sæson – tak for indsatsen. 

Gary er pt sygemeldt (rygproblemer).  

7. Projekter 
 
-Brug af kemikalier 

Listen over tilladte kemikalier og mængden af samme til brug på 
golfbaner er under konstant beskydning/ reduktion af hensyn til mil-
jøet – det er selvfølgelig i sig selv positivt, men gør også opgaven 
med at gøde græsset og bekæmpe/begrænse væksten af ikke øn-
skede planter/”ukrudt-er” til en stadig stigende vanskelig en.  

CGK deltager snart i et møde/seminar arrangeret af DGA (Danish 
Greenkeeper Association) om hvorledes der kan reduceres i bru-
gen af netop kemikalier til fordel for øget brug af ”ikke-kemikalier” i 
form af bl.a. Organiske bakterier.  

8. Materiel 
 
- El-tavle i maskinhuset 

Den øgede tilgang og brug af elektriske – batteridrevne – maskiner 
har rejst behovet for at øge eltavle kapaciteten i maskinhuset. En 
bekostelig affære, der nu er ved at blive undersøgt nærmere.  

9. WWW/INFO  I.a.b.  

10. Eventuelt  
 
-næste møde  

 
Der er planen at holde næste møde tirsdag den 29.november med 
start kl. 16 i Bistroen.  

 


